№272. Электролиз раствора CuSO4 проводили в течение 15 мин при силе тока 2,5 А. Выделилось 0,72 г меди. Составьте электронные уравнения процессов, происходящих на электродах в случае медного и угольного анодов. Вычислите выход по току (отношение массы выделившегося вещества к теоретически возможной). 
Решение.

Катодный процесс в обоих случаях


Cu2+ + 2e– = Cu0
Анодный процесс:


для медного анода


Cu0 – 2e– = Cu2+


для угольного анода


2SO42– + 2H2O – 4e– = 4H+ + 2SO42– + О2↑
Теоретическая масса меди, выделившаяся на катоде, определяется по закону Фарадея
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где Э = 63,54 / 2 = 31,77 г/моль – эквивалентная масса меди в CuSO4;


      I  = 2,5 А – сила тока


      t = 15 · 60 = 900 c ​– время электролиза в секундах.
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Выход по току


η = mф / mт = 0,72 / 0,741 = 97,3% 
Ответ:  η = 97,3%.
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